



Газета выходит с 12 августа 1917 года



АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

№ 40 (28664)

ЧЕТВЕРГ, 20 ФЕВРАЛЯ 2014 г.

ТРАДИЦИЯ

Сладкий лекарь

Алтайские пасечники рекомендуют: ложка меда в день – лучшее средство в борьбе с авитаминозом



Не перевелись еще на Руси сладкие женщины!

В Барнауле в ДК «Сибирьмаш» открылась сладкая ярмарка «О чудо мед!». Свою натуральную продукцию представили пасечники 14 районов края: Смоленского, Топчихинского, Шелаболихинского, Солонешенского, Тогучинского, Косихинского и многих других. И наши корреспонденты там были, мед с чаем пили!

Алтайские пчеловоды – люди добрые и приветливые, медом угощают каждого покупателя. Вот белокурый мальчуган школьник Никита после уроков, как пчелка, облетел все ряды и уже сытый. Нам он хитро улыбается: «Люблю мед! Скажу бабушке, пусть вон тот, шоколадного цвета, купит, от него в носу щекочет».

Продавец Юлия рассказывает: – Темный таежный мед са-

СПРАВКА «АП»
Простой способ проверить, натуральный мед или нет. Мед на кончике ложки поджечь зажигалкой. Мед должен плавиться, но не гореть. Если будет запах жженого сахара или чего-то едкого – перед вами подделка. Настоящий разогретый мед не пахнет.



На любой вкус.

ЯРМАРКА

КРАТКО

Награды детским докторам

Педиатры Алтайского края – в числе победителей Всероссийского конкурса «Детский врач года».

В Москве с 14 по 16 февраля проходил XVII Конгресс педиатров России. Программа съезда включала вопросы модернизации педиатрической службы и образования, организации медицинской помощи детям, восстановительной медицины и комплексной реабилитации в педиатрической практике. Кроме этого врачи обсудили проблемы охраны репродуктивного здоровья детей и подростков, питания здорового и больного ребенка, вакцинопрофилактики.

На церемонии открытия конгресса состоялось награждение победителей Всероссийского конкурса «Детский врач года». Среди них – главный врач Алтайской краевой клинической детской больницы Константин Смирнов. Он удостоен диплома первой степени конкурса «Лучший художественно-исторический очерк по истории российской педиатрии» в номинации «История педиатрических лечебных учреждений». А хирург этой больницы Сергей Каширин стал лауреатом конкурса в номинации «Специалист – детский хирург».

Выбор Рубцовска

На очередной сессии 18 февраля депутаты Рубцовского горсовета рассмотрели вопрос о выборе руководителя администрации города.

На должность на конкурсной основе претендовали Владимир Ларионов, накануне истек срок его полномочий сити-менеджера, и директор муниципального пассажирского автопредприятия Александр Усков. Кандидаты представили депутатскому корпусу свои программы. Единственно была поддержана кандидатура Ларионова. С ним заключен контракт до 2017 года.

ПОГОДА

Сегодня в крае и Барнауле переменная облачность, на большей части территории снег, по южным районам мокрый снег, местами сильный снег, метели, гололедица. Ветер юго-западный, 8-13 м/сек., местами порывы до 17-22 м/сек. Температура днем 0-5, по южным районам до +5, в Барнауле 0-2 град. Алтайский гидрометецентр. Неблагоприятные дни и часы в феврале: 20(13-15), 23(24-02), 25(14-16), 26(12-14).

ВНИМАНИЕ!

Прямой эфир

В субботу, 22 февраля, в 11.25 состоится прямой эфир с губернатором края Александром Карлиным.

Впервые в истории алтайского телевидения трансляция состоится в эфире сразу двух телевизионных каналов региона – ГТРК «Алтай» и «Катунь24». Жители края смогут задать Александру Карлину свои вопросы и высказать предложения, озвучить проблемы. С сегодняшнего дня вопросы можно присылать на электронный адрес: press@alreg.ru (с пометкой «Вопрос губернатору»), а также вопрос можно будет задать во время эфира.

ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

В КРАЕ

Ждём рабочие руки

На Алтае ждут бывших соотечественников рабочих профессий.

По условиям долгосрочной целевой программы «Оказание содействия добровольному переселению в Алтайский край соотечественников, проживающих за рубежом», утверждённой администрацией края, территорией вселения теперь является не только Рубцовск и Рубцовский район, но и весь регион. Основные задачи программы – обеспечение потребности экономики края в притоке трудовых ресурсов, что будет способствовать его социально-экономическому развитию, а также улучшение демографической ситуации. Сюда привлекается молодежь (студенты профессиональных учебных заведений, приехавшие к нам учиться из других стран), квалифицированные рабочие и специалисты.

Программой Алтайского края предусмотрены дополнительные выплаты и компенсации как по найму жилого помещения (в Барнауле до семи тысяч рублей, в других населённых пунктах – до пяти), так и социальной поддержки семьям, имеющим детей (ежемесячные пособия на ребенка до полутора лет, единовременные выплаты на подготовку к школе первоклассника – 7,5 тысячи и другие). Кроме того, компенсируются расходы участников программы на переезд: стоимость проездных документов, подтверждение дипломов и других документов об образовании, а также суммы, внесенные приезжими студентами по договорам на оказание платных образовательных услуг.

В рамках реализации этой региональной программы в миграционной службе поставлено на учёт 1095 человек, 975 из них уже приобрели российское гражданство, 529 – трудоустроены. На начало этого года заявления на участие в программе Алтайского края подали 1387 соотечественников.

Широко и объемно

В 2013 году ОАО «Алтай-Кокс» направило около 4,5 миллиона рублей в качестве благотворительной помощи учреждениям Заринска и жителям города.

Средства компании перечислялись на поддержку и развитие образования, здравоохранения, культуры и спорта. Это спонсорская помощь конно-спортивному комплексу, спортсменам города для участия в соревнованиях всероссийского масштаба, участие в проведении фестивалей боевых единоборств, закрытый лыжный сезон в Заринском районе, организация городских спортивно-массовых мероприятий и многое другое.

Благотворительную поддержку предприятия получили пенсионеры и ветеранские организации города. Была оказана и адресная социальная помощь нуждающимся жителям Заринска.

Выделялись средства на ежемесячную материальную помощь заринскому детскому дому, на подарки ребятам к праздникам. В сезон летних каникул «Алтай-Кокс» предоставил воспитанникам этого учреждения путевки в заводской детский оздоровительный лагерь.

Первые покупатели оказались грабителями

18 февраля в центре Барнаула люди в масках ограбили ювелирный салон «Золотой век» на пр. Социалистическом.

Все произошло около 10.30 (магазин открывается в 10.00). Когда распахнулась дверь, продавцы на секунду подумали, что это первые покупатели, но маски и оружие в руках дали понять – это не шутка, а настоящее ограбление. Грабители работали быстро и нагло. Они, например не испугались, что по соседству, через крыльцо, ювелирный расположен на первом этаже жилого дома) – отделение Сбербанка, где предполагается усиленная охрана и тревожная кнопка. На какую сумму налетчики похитили драгоценные украшения, пока не раздается.

В пресс-службе ГУВД по Алтайскому краю сообщили лишь, что по факту ограбления был объявлен план «Перехват». Полицейские и ГИБДД проверяли подозрительные автомобили. Но пока поиски не принесли результатов.

Читателей информировали: Л. Ермолина, Л. Моковцова, Н. Сохарева.



Фото: Андрей КАСПРИШИН

ДНЕВНИК ОЛИМПИАДЫ ХРОНИКА

А ведь был шанс на медаль...



Алтайский сноубордист Андрей Соболев (на снимке) вчера, 19 февраля, стартовал на Олимпийских играх в Сочи.

Дебютант Игр Андрей Соболев (на фото) сражался в параллельном гигантском слаломе. Квалификацию он прошел выше всяких похвал, заняв первое место из 32 участников. Его преимущество над занявшим второе место соотечественником – натурализованным американцем Виком Вайном оказалось 0,15 секунды. Последующие соревнования, в которых принимали участие 16 лучших по итогам квалификации спортсменов, проводились на выбывание. По двум трассам одновременно стартовали два участника, в следующий раунд пробивался тот, кто приходил к финишу первым. На момент написания этой заметки алтайский сноубордист не преодолел стадию 1/8 финала и выбыл из борьбы за олимпийские медали.

Кстати, другой российский сноубордист – Николай Олюнин, выступавший в дисциплине борд-кросс, во вторник стал

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Со снайперской точностью

Новое оборудование краевого кардиологического диспансера расширяет возможности медиков

Высокотехнологичные операции здесь стали выполняться с 2008 года. И теперь ежегодно оперируют от полутора до двух тысяч пациентов.

По статистике, каждый второй взрослый житель края болен артериальной гипертензией, каждый четвертый имеет ишемическую болезнь сердца. Потребность в кардиохирургических вмешательствах – одна операция на тысячу человек взрослого населения. На сегодняшний день кардиодиспансер в состоянии удовлетворить ее полностью. А приобретенные лечебные учреждения оптика для хирургов по типу микроскопа, два аппарата ультразвуковой диагностики и аппарат ультрафильтрации позволяют оказывать эту помощь на более высоком уровне.

Как рассказывает заведующий кардиохирургическим отделением №1 Павел Ермолин, благодаря новой технике расширилось поле хирургической деятельности: «Мы можем оперировать более тяжелых пациентов, которым ранее вынужденно были отказывать в хирургической помощи по показаниям здоровья. Аппарат гемодиализа, например, незаменим при оказании помощи пациентам с сопутствующими соматическими заболеваниями. Что особенно важно при оперировании пациентов старшего возраста – от 80 лет и более.

Расширяется спектр операций именно в кардиохирургическом отделении. Мы стали выполнять не только операции на сердце, но и торакальные, например, на центральных артериях, на нижних конечностях. Сей-



Новый аппарат УЗИ компактен, его можно использовать и в палате, и в операционной.



Аппарат ультрафильтрации незаменим при оперировании пациентов, имеющих сопутствующие заболевания.

час мы можем выполнять одновременно и на конечностях и на сердце, что особенно важно для больных с нарушением ритма сердца. Закуплена техника мирового уровня. Оптика, которой теперь располагают доктора, выполнена за рубежом по заказу России согласно индивидуальным меркам каждого оперирующего хирурга краевого кардиоцентра. Приборы имеют противобликовую систему, которая защищает глаза хирурга. Свет идет сверху, поворотом головы регулируется его направленность, мы даже можем во время операции обходиться без верхнего освещения. Кроме того, есть блок автономного питания, рассчитанный на восемь часов бесперебойной работы. Компактный аккумулятор легко помещается в кармане. Все это позволяет делать операции на высоком профессиональном уровне, с большей радостью для врачей и с лучшими результатами для больных. Оборудование получено в

ноябре и за это время выполнено около 200 операций, качество их значительно поменялось. «С чем сравнить?» – допытываемся у хирурга. «Допустим, со стрельбой из обычной винтовки и снайперской», – отвечает Павел Александрович. А презентацию паративного ультразвукового аппарата, с помощью которого оценивается функция сердца, проводит для нас заведующий отделением функциональной диагностики Елена Трубина.

Прибор дает возможность оценить качество проведения операции. Если, допустим, пациенту имплантировали искусственный клапан, мы можем оценить, как он работает: нет ли какой-то дисфункции, нарушения. Если оперировали пациента с каким-то врожденным пороком, произвели пластику этого дефекта, грубо говоря, зашили дырочку, мы тоже можем определить, не осталось ли где-то сброса с помощью данного аппарата. Прежний, стационарный аппарат УЗИ имел те же функции, но был громоздким, занимал очень много места, и пользоваться им в операционной было неудобно, так как попасть с ним к операционному столу было проблематично. Новый прибор компактен, умещается в чемоданчик и легко переносится хоть в палату, хоть в операционную. Мы очень довольны! Былианы Сергей Беспалов первый раз попадает в кардио-

диспансер на операцию. Впервые был здесь десять лет назад. Поступил с тяжелой ишемической болезнью сердца – Испытывал постоянные боли в сердце, из-за чего плохо передвигался, приступы были даже в состоянии покоя. На пятый этаж поднимался с несколькими остановками. После аортокоронарного шунтирования стенокардия исчезла. «Недавно проверили – шунты – стоят как новенькие», – не преминул похвалиться Сергей Васильевич и с гордостью сообщил, что операцию делал Ермолин. А в прошлом году перенес операцию на сосудах нижних конечностей. На сей раз попал сюда с той же проблемой. Профессор Хорев из общей бедренной артерии, которая снабжает кровью всю ногу, убрал ему бляшку. Все без осложнений. Самочувствие пациента хорошее. Ольга ПОЛЬШИКОВА, Евгений НАЛИМОВ (фото).

МОДЕРНИЗАЦИЯ

В команде - жители края

Алтайские олеи в память о героях

В ближайшее время в Волгограде появится аллея из двухсот алтайских олей в память о войнах-сибиряках. Об этом рассказал губернатор Алтайского края Александр Карлин во время общения с представителями СМИ в режиме медиалога. Напомним, что ранее в адрес губернатора поступило обращение от представителей Волгоградской городской общественно-патриотической организации – клуба «Сталинград» о содействии в увековечении памяти наших земляков, погибших в боях за Сталинград.

На фронтах Великой Отечественной войны погибло 250 тысяч воинов-алтайцев. «Наши земляки участвовали во всех самых крупных сражениях Второй мировой войны. И во многих битвах участие сибиряков сыграло переломную роль. К примеру, в битве под Москвой, в боях за Сталинград. В числе соединений, защищавших город, была 315-я стрелковая, впоследствии Медитопольская Краснознаменная стрелковая дивизия, принимавшая участие в самых тяжелых и страшных сражениях, в том числе на Мамаевом кургане и в центре Сталинграда. Она была сформирована в 1942 году в Алтайском крае и понесла в боях большие потери. Поэтому предложение увековечить память наших земляков было очень правильной идеей», – сказал Александр Карлин.

О роли зерновых интервенций

В ходе открытого, заинтересованного разговора с журналистами разговор зашел и о той роли, что играют зерновые интервенции на рынке сельхозпродукции края и страны в целом. «В первую очередь интервенции – это роль стабилизатора на рынке зерна», – считает Александр Карлин. – Торги не позволили опустить цену на зерно-

вом рынке ниже себестоимости и, таким образом, не позволили разорить крестьянина. В этом смысле успокоение наступило, и в середине осени прошлого года сложились цены, удовлетворяющие основных игроков – и крестьян, и зернопереработчиков. Ведь в зерновом рынке участвуют две стороны. И если рад крестьянин, то не очень рад переработчик, так как последний был вынужден купить дорогое сырье, а ему нужно поставить на рынок конкурентоспособный товар.

Сегодня складывается ситуация, которая всех устраивает. К примеру, на ЗАО «Алейск-зернопродукт» имени С.Н. Старовойтова мы видели десятки больших зернофуражных автомобилей, которые прибыли из разных районов. Руководитель предприятия сообщил: ежегодно приобретают объемы зерна, которые обеспечивают загрузку производства в течение суток. Кроме того, покупается зерно в определенный запас».

В ходе интервенции осенью прошлого года и в начале этого года хозяйства продали пшеницы и ячменя на сумму более 1 миллиарда рублей. «Средняя цена на пшеницу третьего класса примерно 6750 рублей за тонну. Максимальная интервенционная цена – 6250 рублей за тонну. Крестьянам пока невыгодно продавать государству. Они имеют возможность продать зернопереработчикам по более высокой цене. Но государство может в любой момент возобновить торги, если этого потребует ситуация на зерновом рынке», – сказал губернатор.

Вместе с тем интервенционные торги положительно сказались и на подготовке хозяйства региона к предстоящему весенне-посевному сезону. Напомним, что в прошлом году закуплено техники на 4 миллиарда 800 милли-

онов рублей. Вместе с тем объемы северных работ будут соответствовать прошлогодним.

Бийск без трамвая невозможен!

Журналистка общественного телевидения направила из Бийска письмо губернатору края с вопросом – как жить местному предпринимателю горэлектротранспорта? Там, по ее словам, не повышается заработная плата, копятся долги по налогам. Еще одним вопросом стал: обращалась ли муниципальная власть за советом и помощью к губернатору по этому вопросу?

– Решение заключается в том, что городские власти внимательно должны заниматься теми сюжетами, которые находятся в сфере их ответственности. Это касается и работы общественного городского транспорта. Но, на мой взгляд, должного внимания не только нынешней властью города, но и их предшественниками этому вопросу не уделялось и не уделяется», – считает Александр Карлин.

– Проблема доводится почти до точки, а потом начинаются апелляции к общественному мнению и краевой администрации. Схожая ситуация несколько лет назад была с автобусным парком, когда соответствующее предприятие было доведено до банкротства. Но Бийск с его протяженным без трамвая невозможен... И об этом глава администрации Николай Михайлович Нонко многократно предупреждался. Более того, мы в прошлом году включили Бийск в программу по приобретению подвижного состава. Причем для города покупка каждого нового трамвая обходилась всего лишь в пять процентов от его цены. Но контракт не был вовремя

заключен. В результате Бийск приобрел лишь два новых вагона. И мы вынуждены были возратить федеральные деньги, выделенные на эти цели. А сейчас ко мне нужно обращаться за советом? Я эти советы в прошлом году несколько раз давал, и в очень жесткой форме. Поэтому передайте вашим землякам, что этой ситуацией должна заниматься городская власть. А если уж совсем трамвай никаку не поедет, будем помогать – куда деваться-то?

В обход Барнаула

Журналисты спрашивали и о перспективах и возможных сроках строительства северного обхода города Барнаула.

– Мы эту тему обсуждали с министром транспорта РФ Максимом Министром Соколовым. Причем обсуждали системно, как необходимость строительства обхода крупных городов края. И в одном из них – Бийске этот вопрос был решен прошлой осенью. А такие проблемы в Рубцовске и Барнауле обсуждались на перспективу. Вместе с тем в соответствующую федеральную целевую программу включено строительство автомобильного моста через Чумыш в районе Тальменки. Это первоочередная задача. Но что касается северного обхода Барнаула, сегодня идут работы по подготовке проектного задания. Поэтому, когда станет известно, что проект попал в федеральную целевую программу, можно будет уже говорить о конкретных сроках строительства. Но это перспектива. Она должна быть реализована, и в реальные сроки, – подчеркнул губернатор.

– Реализация проекта «75х75» – это результат, которым можно гордиться. Но достичь его можно только было с профессиональной командой, справившейся с разработкой и реализацией масштабной социально значимой задачи.

«Управленческая команда у нас не такая уж и большая в сравнении с масштабными задачами. Но в моей команде – не только управленцы. В ней очень широкое содействие жителей Алтайского края. В том числе и вы, журналисты, которые придиричь следили за тем, как строили, реставрировали и капитально ремонтировали каждый из 75 объектов. Тщательно проверяли строителей, оценивали качество выполняемых работ. Признание, я обращаю внимание на реакцию журналистов, знающих толк, например, в строительных работах, это помогло подтвердить оценку отношения строителей к делу», – констатировал Александр Карлин.

Проект, нужный людям

В ходе медиалога разговор зашел и о готовящемся к выходу новом издании – фотоальбоме, посвященном результатам проекта «75х75». Презентация новой книги состоится в скором времени. «Мы уже привычно прогнозируем, что в годы подготовки к 75-летию

Алтайского края в районах и городах построили, капитально отремонтировали или отреставрировали 75 социально значимых объектов. Но когда в альбоме, исполненном профессионалами, видишь эти объекты – десятки школ, больниц, объектов культуры, спортивных сооружений, – отношение к проделанной в крае работе немного меняется. Это издание показывает не только внешний вид зданий, их архитектурные особенности, но и внутреннюю структуру и убранство, оснащение. Фотографы сумели запечатлеть и радость детей и взрослых, ставших хозяевами долгиежданых построенных или возрожденных зданий. Альбом несколько обостряет восприятие результатов проделанной работы, ведь это не унылые цифры, не сухая статистика, это можно посмотреть. Это можно потрогать, приехать в город или район, и убедиться, что все на самом деле построено и работает, радуя людей», – подчеркнул губернатор.

– Реализация проекта «75х75» – это результат, которым можно гордиться. Но достичь его можно только было с профессиональной командой, справившейся с разработкой и реализацией масштабной социально значимой задачи. «Управленческая команда у нас не такая уж и большая в сравнении с масштабными задачами. Но в моей команде – не только управленцы. В ней очень широкое содействие жителей Алтайского края. В том числе и вы, журналисты, которые придиричь следили за тем, как строили, реставрировали и капитально ремонтировали каждый из 75 объектов. Тщательно проверяли строителей, оценивали качество выполняемых работ. Признание, я обращаю внимание на реакцию журналистов, знающих толк, например, в строительных работах, это помогло подтвердить оценку отношения строителей к делу», – констатировал Александр Карлин.

Олег МИКУРОВ.

АГРОВЕСТИ И В СТРАНЕ И ЗА РУБЕЖОМ

Кто не успел, тот выиграл?

Минсельхоз РФ приостанавливает биржевые торги зерном с 19 февраля 2014 г.

14 февраля на рабочем совещании министр сельского хозяйства РФ Николай Федоров объявил о целесообразности приостановки биржевых торгов зерна, сообщает МСХ РФ. Министр, в частности, сказал: «За период проведения торгов с 15 октября 2013 года по 12 февраля 2014 года объем биржевых сделок составил 600,2 тыс. тонн на сумму 3520,6 млн. рублей, что оказалось заметно эффективным регулированием воздействия на рынок зерна в азиатской части России, цены выросли и в настоящее время выше, чем установленные цены при проведении закупочных интервенций».

Учитывая, что в последнее время в ходе проведения государственных закупочных интервенций со стороны сельхозпроизводителей наблюдается тенденция к снижению продажи зерна в интервенционный фонд, обусловленная балансиранностью спроса-предложения на внутреннем рынке в азиатской части России, представляется целесообразным приостановить биржевые торги с 19 февраля 2014 года».

Однако эксперты «СовЭкон» считают, что решение о прекращении зерновых интервенций может оказаться преждевременным. «На наш взгляд, это решение было бы преждевременным. Ситуация на рынке пшеницы Сибири и Урала, прежде всего в регионах, граничащих с Казахстаном, может уже нынешней весной заметно измениться в связи с девальвацией курса тенге. Казахская валюта подешевела не только относительно доллара, но и рубля. С 12 по 13 февраля официальный курс тенге по отношению к рублю упал почти на 16%, то есть в рублях казахская пшеница виртуально подешевела на эти же 16%».

Очевидно, что поставщики казахской пшеницы попробуют поднять ценник на пшеницу. Тем не менее речь может идти о двукратной курсовой скидке на казахское зерно при поставках на российский рынок. Даже если эти поставки не будут масштабными, сама по себе возможность завоза более дешевого зерна из Казахстана способна оказать сильное давление на «пшеничные» цены, прежде всего в Зауралье. В этих условиях для аграриев Сибири вновь может стать актуальным вопрос о продажах зерна в интервенционный фонд, который, однако, к этому времени будет уже закрыт».

Евронеожиданность

«Королем» традиционной кухни Франции стал... гамбургер.

В прошлом году каждый второй сэндвич, проданный во Франции, оказался гамбургером. Как же круглой булке с котлетой удалось потеснить привычную всякому французю длинную «французскую» булку? Ничего удивительного, считают эксперты Giga Conseil. Раньше зоной обитания бургеров были преимущественно сети быстрого питания, а сегодня «75% ресторанов традиционной кухни во Франции включили в свое меню гамбургеры и спрос на них в течение 2 лет увеличился на 40%», – говорится в исследовании. Гамбургеры обогнали по популярности отбивные и рыбу на гриле.

«В стране высокой кухни «королем» стал фаст-фуд», – сокрушается журнал Le Point.

Засуха по прежнему актуальна

Минсельхоз РФ предлагает ежегодно формировать финансовые резервы на случай погодных аномалий.

Формирование финансовых резервов на случай потерь аграриев из-за природных катаклизмов должно быть ежегодным. Об этом заявил министр сельского хозяйства РФ Николай Федоров на встрече с представителями Общероссийского общественного движения «Народный фронт «За Россию» (ОНФ), передает ИТАР-ТАСС.

Минсельхоз РФ, оценив неблагоприятные факторы, создал резерв на 2014 год в размере 14,5 млрд. рублей. «Мы будем настаивать, чтобы был он ежегодным, дабы не стоять по каждому случаю с протянутой рукой», – подчеркнул Н. Федоров.

Убытки российских аграриев от засухи и наводнения в 2013 году составили, по оценке министерства, 7,9 млрд. и 1,7 млрд. рублей соответственно.

Проявляют принципиальность

Китай отказывается от американской гено-модифицированной кукурузы.

На текущей неделе Китай отказался от четырех партий американской кукурузы общей массой 220 тыс. т. На протяжении последних нескольких недель США перенаправляли суда с кукурузой по Вьетнам, Японии, Южной Корее и Испании, отмечает «СовЭкон». Таким образом, проблема отказа Китая от американской кукурузы в связи с обнаружением незрелого кавитационного вируса MIR 162 остается нерешенной и, скорее всего, не решится до весны, о чем было заявлено по результатам встречи американских и китайских официальных лиц.

Большая рыбалка на Оби

На Ямале строят заводы для разведения сиговых.

Предприятия должны изменить ситуацию с сиговыми рыбами, запасы которых снижаются. Переломит гибельную для рыбобоводства тенденцию, как считает губернатор Ямала, строящиеся центры рыбного воспроизводства. Первый рыбобоводный завод заработает близ поселка Харп в 2015-м. Годовая производительность предприятия – 41 миллион мальков. Воспроизводство рыбы займется и другое предприятие – Красноселькупский рыбобоводный завод. Его ежегодная производительность – 70 миллионов мальков, пишет agrodaily.ru.

Ученые рекомендуют насытить мальками бассейн Обской губы. Для разведения ценных пород рыб предлагают возвести рыбобоводные заводы на реках Мессояха и Шучья. Отдельное внимание, говорят ученые, надо уделить маточным стадам, предназначенным для воспроизводства пеляди, чира, нельмы и муксуна. Стадами уже можно заняться на работающих рыбобоводных. Соответствующие условия должны предусматриваться в строящихся центрах.

По материалам российских и зарубежных СМИ подготовил Олег АНТОНОВ.

ЗАНЯТОСТЬ

Трудоустройство без дискриминации

За распространение информации по трудоустройству дискриминационного характера могут привлечь к ответственности.

По сообщению пресс-службы, управление края по труду и занятости населения осуществляет контроль соблюдения требований законодательства в части запрета распространения информации о вакансиях, содержащей ограничения, не связанные с деловыми качествами работников (то есть ограничения дискриминационного характера, такие как пол, возраст, место жительства, национальность, имущественное, социальное, должностное положение и пр.).

Так, в декабре 2013 года была проведена проверка информации в объявлениях о вакансиях и условиях приема на работу, опубликованных в газетах «Резонанс на Алтае»

и «Вакансии Барнаула». В результате проверки установлено нарушение законодательства, а именно в тексте опубликованных объявлений о вакансиях содержались ограничения дискриминационного характера, касающиеся пола и возраста соискателя.

В отношении должностных лиц газет, допустивших распространение информации дискриминационного характера, составлены протоколы об административном правонарушении по ст. 13.11.1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях. Согласно постановлению суда должностные лица газет «Резонанс на Алтае» и «Вакансии Барнаула» привлечены к административной ответственности и назначено наказание в виде административного штрафа в размере 3000 рублей каждому.

Управление Алтайского края по труду и занятости населения обращает внимание,

КОНТРОЛЬ

что к административной ответственности за данное нарушение могут быть привлечены также и работодатели (физические и юридические лица), кадровые агентства, владельцы интернет-сайтов или уполномоченные ими лица, которые ответственны за размещение информации на этих сайтах, равно как и граждане, распространяющие данную информацию (например, промоутеры, осуществляющие раздачу листовок, расклеивающие объявления и т.д.).

Лицам, осуществляющим распространение информации о вакансиях, необходимо учитывать требование законодательства, запрещающее указывать в объявлениях о вакансиях и условиях приема на работу обстоятельства, не связанные с деловыми качествами работника (за исключением случаев, предусмотренных законодательством).

Ольга ПОЛЬЩИКОВА.

АКЗС

Первый год в условиях ВТО

О работе комитета Алтайского краевого Законодательного Собрания по аграрной политике и природопользованию в 2013 году рассказывает председатель комитета Сергей СЕРОВ



Сергей Николаевич, как вы оцениваете первый год работы АПК края в условиях ВТО и как изменилась государственная поддержка сельского хозяйства?

– Меры государственной поддержки в 2013 году по своим объемам были беспрецедентными. Из краевого и федерального бюджетов на поддержку сельского хозяйства было выделено более 6,4 миллиарда рублей. Из федерального бюджета алтайские аграрии получили 5 млрд. рублей, финансирование из краевого бюджета составило почти 1,4 млрд. рублей. Основной объем средств – 2,2 млрд. рублей поступил на счета сельхозтоваропроизводителей до начала проведения весенних полевых работ, что сыграло важную роль в подготовке крестьян к сельскохозяйственному сезону. В целом это почти в 4 раза больше по сравнению с прошлым годом.

Погетарные субсидии в регионе получили 2,5 тыс. сельхозтоваропроизводителей на сумму более 2 млрд. рублей. С 2013 года часть мер по поддержке растениеводства (компенсация стоимости средства химизации, реализация горюче-смазочных материалов по льготным ценам) трансформирована в субсидии на 1 га посевной площади.

В Алтайском крае при определении размеров погетарных субсидий максимально использован дифференцированный подход, учитывающий разницу в климатических условиях производства, а также необходимость оказания дополнительной поддержки хозяйствам, пострадавшим от засухи, ведущим молочное и мясное скотоводство, занимающимся выращиванием сахарной свеклы.

Прошедший год был очень сложным для сельского хозяйства края. Затяжные дожди усложняли проведение уборки. Несмотря на это, валовой сбор зерна в бункерном весе составил 5,2 млн. тонн. Это четвертый результат в России после Краснодарского, Ставропольского краев и Ростовской области. В нашем регионе произвели 44% гречихи от всего российского объема. Алтайский край в очередной раз подтвердил, что он является одним из ведущих регионов Российской Федерации, обеспечивающих продовольственную безопасность страны.

края по АПК за 2013 год и ряд других значимых для АПК вопросов. Как и для других комитетов, главным для нас был вопрос о краевом бюджете на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов.

– Как вы оцениваете первый год работы АПК края в условиях ВТО и как изменилась государственная поддержка сельского хозяйства?

– Меры государственной поддержки в 2013 году по своим объемам были беспрецедентными. Из краевого и федерального бюджетов на поддержку сельского хозяйства было выделено более 6,4 миллиарда рублей. Из федерального бюджета алтайские аграрии получили 5 млрд. рублей, финансирование из краевого бюджета составило почти 1,4 млрд. рублей. Основной объем средств – 2,2 млрд. рублей поступил на счета сельхозтоваропроизводителей до начала проведения весенних полевых работ, что сыграло важную роль в подготовке крестьян к сельскохозяйственному сезону. В целом это почти в 4 раза больше по сравнению с прошлым годом.

Погетарные субсидии в регионе получили 2,5 тыс. сельхозтоваропроизводителей на сумму более 2 млрд. рублей. С 2013 года часть мер по поддержке растениеводства (компенсация стоимости средства химизации, реализация горюче-смазочных материалов по льготным ценам) трансформирована в субсидии на 1 га посевной площади.

В Алтайском крае при определении размеров погетарных субсидий максимально использован дифференцированный подход, учитывающий разницу в климатических условиях производства, а также необходимость оказания дополнительной поддержки хозяйствам, пострадавшим от засухи, ведущим молочное и мясное скотоводство, занимающимся выращиванием сахарной свеклы.

Прошедший год был очень сложным для сельского хозяйства края. Затяжные дожди усложняли проведение уборки. Несмотря на это, валовой сбор зерна в бункерном весе составил 5,2 млн. тонн. Это четвертый результат в России после Краснодарского, Ставропольского краев и Ростовской области. В нашем регионе произвели 44% гречихи от всего российского объема. Алтайский край в очередной раз подтвердил, что он является одним из ведущих регионов Российской Федерации, обеспечивающих продовольственную безопасность страны.

Впечатляющих результатов добились свиноводы края. Урожайность сахарной свеклы составила 369 ц/га. Это самый высокий результат за всю историю развития свиноводства в крае. Общий сбор сахарной свеклы – 648 тыс. тонн.

Своевременному и качественному проведению всего комплекса сельскохозяйственных работ способствовали технические возможности наших хозяйств. За последние 6 лет в обновлении парка сельхозмашинной техники хозяйствам края было инвестировано свыше 33,5 млрд. рублей. Только в 2013 году было приобретено техники на сумму свыше 4,5 млрд. рублей.

– 2013 году машинно-тракторные парк хозяйства Алтайского края пополнился более чем 830 единицами сельхозтехники. Комбайном было приобретено в 1,8 раза больше, чем в 2012 году. Тактика наращивания мощности уборочных единиц сыграла положительную роль в уборочный период.



Алтайский нива.

По итогам 2013 года Алтайский край по-прежнему занимает четвертое место в рейтинге субъектов Российской Федерации по поголовью крупного рогатого скота и входит в тройку лидеров по объемам производства молока. Заготовленный полугодовой запас кормов сегодня позволяет животноводам края получать от коровы почти на литр молока больше, чем в прошлом году.

В целом по итогам года в крае продолжается рост поголовья специализированного мясного скота, свиней и овец. Производство молока составило 1,354 тыс. тонн, скота и птицы на убой 330 тыс. тонн. Рост производства мяса в крае обеспечивается высокими темпами развития таких отраслей, как свиноводство и птицеводство.

Залогом дальнейшего развития животноводства в крае является модернизация производства. За три года в рамках губернаторской программы «100+100» построено и реконструировано более 350 животноводческих комплексов и ферм, созданы рабочие места для 80 сельских тружеников.

По итогам года стоимость произведенной валовой продукции сельского хозяйства оценивается в пределах 118 млрд. рублей. В сравнении с прошлым годом отмечается рост чистой

прибыли, объем которой составил не менее 4,5 млрд. рублей.

– Пройший год был объявлен Годом охраны окружающей среды. Какие меры были приняты комитетом по улучшению экологической ситуации в крае?

– Для улучшения состояния окружающей среды и снижения влияния на здоровье населения края неблагоприятных экологических факторов было предусмотрено финансирование программы «Охрана окружающей среды на территории Алтайского края» на 2013 – 2015 годы. Общий объем финансирования программы за счет средств краевого бюджета на 2013 – 2015 годы составит 30462 тыс. рублей.

Комитетом в течение прошлого года проведено два заседания по вопросам использования сельхозпроизводителями края инновационных технологий возделывания земли с целью сохранения и восстановления плодородия гумусного слоя почвы и предотвращения ветровых эрозий. Уже сегодня инновационные технологии, базирующиеся на высокоточном земледелии, применяются при возделывании более 2 млн. гектаров пашни.

Продолжается работа над законом, регламентирующим безопасное обращение с пестицидами и ядохимикатами.

Актуальной остается борьба с браконьерством в крае. На заседаниях комитета дважды рассматривали выполнение закона «Об охоте и сохранении охотничьих ресурсов». Результатом таких мероприятий является активизация работы Алтайкрайохотуправления, Главного управления МВД России по Алтайскому краю, иных государственных структур и общественных организаций.

Из-за низкой обеспеченно-

УЗИ-аппарат для... коровы

В Поспелухе стали применять современные методы диагностики беременности в животноводстве. Филиал центра сельскохозяйственного консультирования в Поспелухинском районе начал предлагать услуги в сфере УЗИ-диагностики заболеваний репродуктивных органов крупного рогатого скота. Как не без гордости сообщает редакция газеты «Новый улус», Поспелухинский район выбран не случайно – он является одним из передовых в Алтайском крае. Здесь большое внимание уделяется вопросам воспроизводства, регулярно пользуются услугами передовых автолабораторий репродукции животных. Как результат выход телят на 100 коров за 2013 год составил 94%.

В начале прошлого года появление первых УЗИ-аппаратов на животноводческих фермах Славгородского района вызвало ажиотаж в краевых СМИ. Теперь география новации расширилась. Опыт Славгородского и Поспелухинского районов будет использован для появления УЗИ-диагностики КРС в других районах края, сообщили «АП» в Главном управлении сельского хозяйства.

Олег АНТОНОВ.

Импульт добра

Фонд региональных социальных программ «Наше будущее» начал прием заявок на соискание ежегодной премии «Импульт добра». Премия присуждается за вклад в развитие и продвижение социального предпринимательства.

Участие в конкурсе на получение премии, учреждаемой в нескольких номинациях, могут принять субъекты малого и среднего предпринимательства, некоммерческие и общественные организации, ведущие деятельность в области социального предпринимательства. Об этом сообщает управление края по развитию предпринимательства и рыночной инфраструктуры.

Основной целью конкурса «Импульт добра» является получение общественного признания заслуг выдающихся специалистов в сфере социального предпринимательства, привлечение внимания государственных органов к институту социального предпринимательства, популяризация социального предпринимательства в России, а также выявление и поощрение лучших социальных предпринимателей на территории России.

В 2014 году фонд проводит это мероприятие при поддержке Государственной думы Российской Федерации, Министерства экономического развития Российской Федерации, Общественной палаты Российской Федерации, Российского союза промышленников и предпринимателей, Торгово-промышленной палаты Российской Федерации, Общероссийской общественной организации «ОПОРА РОССИИ», Правительстве Москвы, Российского микрофинансового центра, Русской православной церкви. Генеральным партнером премии выступает Агентство стратегических инициатив.

Премальный фонд составляет 1,9 млн. рублей. Прием документов на соискание премии проходит с 13 января по 31 марта 2014 года.

Телефон «горячей линии» по вопросам участия в конкурсе (800) 333-68-78, с 9.00 до 18.00 (время московское), звонок из всех регионов – бесплатный.

Лариса ХИЩЕНКО.

Полезный урок

В рамках акции «Неделя Мужества» сотрудники ОМОНа Барнаула встретились с воспитанниками центра временного содержания несовершеннолетних правонарушителей.

В музее ребята, изучив энциклопедию сотрудников отдела, провалили друг с другом пообещать по рации, не переставая задавать вопросы ведущему экскурсию Александру Маренкову. Александр Николаевич – заместитель командира оперативной роты. Он охотно делился интересными фактами из истории алтайского ОМОНа: рассказал о бойцах, проходивших службу на Северном Кавказе, показал экспозицию памяти алтайских героев – Александра Дормидонтова, Сергея Павлова и других, где под стеклом находились их личные вещи – удостоверения, погоны, оружие, открытки и личные заметки.

В музее отдел «Эхо войны» хранит искорженные рожки автоматов, простреленный магазин снайперской винтовки, отмеченный пулями шлем, спасший жизнь сотрудника ОМОНа. Здесь же форма, в которой принял свой последний бой один из спецназовцев, образец подрывного устройства, гранаты, которая использовалась террористами.

Ребятам за время экскурсии удалось узнать не только факты из истории сил оперативного назначения, но и увидеть своими глазами бронетранспортеры и даже заглянуть в кабину новой российской бронированной машины.

Тамара ЛОГИНОВА.

ОТЧЁТ КОМИТЕТА

